



安全理事会

第六十三年

临时逐字记录

第**六〇五八**次会议

2008年12月22日星期一上午11时55分举行

纽约

主席:	尤里察先生	(克罗地亚)
成员:	比利时	帕约先生
	布基纳法索	卡凡多先生
	中国	杜小丛先生
	哥斯达黎加	乌尔维纳先生
	法国	拉克鲁瓦先生
	印度尼西亚	纳塔莱加瓦先生
	意大利	曼托瓦尼先生
	阿拉伯利比亚民众国	达巴希先生
	巴拿马	苏埃斯库姆先生
	俄罗斯联邦	克拉夫琴科先生
	南非	鲁卢梅尼女士
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	夸瑞先生
	美利坚合众国	迪卡洛女士
	越南	黄志中先生

议程项目

大湖区局势

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长（C-154A）。

08-66446 (C)



上午 11 时 55 分开会。

通过议程

议程通过。

大湖区局势

主席(以英语发言)：我谨通知安理会，我收到了乌干达代表的来信，他在信中要求邀请他参加对安理会议程上项目的审议。按照惯例，并征得安理会同意，我提议根据《宪章》有关规定和安理会暂行议事规则第 37 条，邀请这位代表参加对该项目的审议，但无表决权。

没有人反对，就这样决定。

应主席邀请，卢克维亚先生(乌干达)在安理会议席就座。

主席(以英语发言)：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。安理会是根据其先前磋商中达成的谅解开会的。

在安全理事会成员磋商之后，我受权代表安理会发表以下声明：

“安全理事会感谢莫桑比克前总统若阿金·希萨诺先生阁下作为秘书长的受上帝抵抗军(上帝军)影响地区问题特使所作的努力。安理会感谢他在 2008 年 12 月 17 日所作的情况通报，同意他关于和平努力应当继续下去的建议。安理会欢迎希萨诺总统愿意继续再从事一段时间的特使工作。

“安全理事会重申欢迎乌干达政府与上帝军经过朱巴和平进程谈判达成的《最终和平协议》。安理会赞扬乌干达政府继续承诺履行《最终和平协议》并致力于和平进程。

“安全理事会谴责约瑟夫·科尼一再拒不签署《最终和平协议》。安理会呼吁上帝军立即签

署和履行《最终和平协议》，并开始解除武装、复员和重返社会进程，以确保和平政治解决。

“安全理事会强烈谴责上帝军最近在刚果民主共和国和苏丹南部发动的袭击，这些袭击对区域安全构成持续威胁。安理会要求上帝军停止招募和使用儿童，并且依照安全理事会第 1612(2005)号决议，立即释放所有妇女、儿童和其他非战斗人员。安理会再次表示深为关注上帝军在乌干达北部进行长期、残暴的叛乱活动，造成乌干达、苏丹和刚果民主共和国境内数以千计无辜平民死亡、遭绑架和流离失所。

“安全理事会回顾国际刑事法院签发了针对上帝军某些头目的逮捕令，指控其犯有战争罪和危害人类罪等罪行，包括凶杀、强奸和以绑架方式强征儿童入伍等。安理会回顾其 2006 年 6 月的声明(S/PRST/2006/28)，重申高度重视促进司法和法治，包括尊重人权，将其作为实现持久和平的一个不可或缺要素。安理会重申，对于一个正在谋求冲突后恢复的社会而言，要正视平民以往遭受虐待的问题并预防再度发生此类行为，就必须消除有罪不罚现象。

“安全理事会赞扬该区域各国加大了合作力度，同时欢迎它们作出共同努力，对付上帝军构成的安全威胁。安理会呼吁这些国家确保一切行动均按照国际人道主义法、人权法和难民法进行，并采取适当措施，保护平民。安理会鼓励这些国家随时向联合国派驻该区域的特派团通报它们所采取的行动。

“安全理事会欢迎在乌干达北部重建和平与安全。安理会鼓励乌干达政府在国际伙伴的支助下履行其对加快该地区和解、恢复与发展的承诺，为此立即快速落实其《和平、复原与发展计划》及最终和平协议中的相关议程项目，并立即为《和平、复原与发展计划》拨付预期资金。

“安理会将继续密切监测当地局势。”

本声明将作为安全理事会文件印发，文号为 S/PRST/2008/48。

安全理事会就此结束现阶段对其议程项目的审议。

[向安理会卸任成员致谢](#)

这也许是 2008 年 12 月份安全理事会的最后一次会议，我谨代表安理会，向五个即将卸任的成员，即

比利时、印度尼西亚、意大利、巴拿马和南非表达安理会的深切赞赏。我知道，我是代表安理会赞扬这五个成员在安全理事会 2007-2008 两年任期内所做的辛勤工作和贡献的。

[中午 12 时散会。](#)